



东港社区将“有事好商量”平台打造成解锁基层治理的“金钥匙”—— “红石榴”点亮居民幸福生活

“社区的红石榴公园，给我们增添了不少幸福感，这里不仅有健身步道、石榴林，还有民族服饰打卡、民族乐器体验，我们下个楼就能遛弯、带娃，非常方便。”近日，提起红石榴游园，永兴街道东港社区的居民纷纷赞不绝口。

近年来，东港社区不断发挥“有事好商量”平台作用，积极推动政协制度优势转化为基层治理效能，让协商成为化解矛盾、凝聚共识、推动治理的一把“金钥匙”，将协商议事室打造成为党和国家方针政策的“宣传站”、反映社情民意的“直通车”、凝聚群众智慧的“蓄水池”。

深耕社区主阵地

东港社区地域广，辖区企业体量大，汇聚了来自周边村居的拆迁户和企业职工，其中还包含回族、彝族、傣族、仫佬族等9个少数民族的群众。

地域、文化等差异衍生出多元化的需求，原有的红石榴家园室内阵地空间有限，不能满足社区各族群众文化交流、民俗活动的要求。在经过实地走访、问卷调查后，社区于今年6月开展“拓展红石榴家园阵地建设，提升民族团结进步创建工作”的政协议事，最终确定了拓展室外红石榴家园的方向。

议事会上，政协委员和相关代表畅谈各自想法，在充分征集了群众休憩娱乐、运动健身、绿化提升等方面的需求后，确定了提升改造方案，并于9月1日启动了改造工程。在此次改造中，社区着重对红石榴步道进行了升级，增加了民族元素的主题道旗。

11月底，社区红石榴家园室外阵地提档升级后，这里变成了最受居民欢迎的活动空间。

守护城市好气质

东港社区西临长江，沿江岸边有多个码头和堆场。这些码头和堆场的扬尘管控与社区的整体空气质量紧密相连，也与长江生态息息相关。

周佳

为切实做好长江沿线生态保护工作、给社区居民创造良好清新的环境，社区与政协委员多方走访调研最终确定该议题。经过与会代表充分讨论，议事成果丰硕，最终形成共识：围绕“厚植为民情怀，提高执法水平”这一主线，依托网格功能，充分调动居民参与的积极性，抓住职能部门参与，发挥行业职能、条线业务的优势，切实提升扬尘管控执法成效。

解决居民充电难

曙光福里一期交付于2015年，居民来自周边村居拆迁，骑电瓶车出行的居民占多数。2016年添置的电瓶车充电桩，方便了居民电瓶车充电，极大地改善了电瓶车上楼以及飞线充电的潜在风险。但由于当时技术的局限性，很多问题也渐渐凸显出来，比如：扣费不透明、刷卡不灵敏等，居民的使用感大大下降，飞线充电等情况又逐渐回潮，存在较大安全隐患。

为此，社区根据居民意愿，提出了“曙光福里一期充电桩系统升级”的协商议事。经过与会人员的进一步协商，大家在收费标准、技术提升、使用维保等方面形成共识。社区拟联合物业方聘请专业营运商开展现场勘查并制订提升方案，切实提高居民出行的便捷。

周佳

邻里守望相助 分享防疫物资

好邻居汇聚起冬日的一股暖流



本报讯 “邻居们，谁家有药品可以匀一点给咱们独居老人的，麻烦送一下……”18日，一则社区互助微信群里的消息引起了新城桥街道朝晖社区众多居民的注意。

“社区有独居老人检测出阳性，她的子女也因感染新冠在家隔离无法前往老人身边照顾”。发布这则消息的，是朝晖社区党委书记李文娟。她说，当时想能最快为老人提供帮助的应该就是同住在一个社区的居民了，便在社区群里发出求助信息。

“朝晖的邻居们，要是有人没买到药，或者有邻居已经感染，有嗓子痛、咳嗽等症状需要缓解的，可以联系我，我这儿有熬制的中药糖，免费送你们！”不大

席海涛

一会儿，求助信息就得到了回复。与老人相隔两栋楼的冒顾雯迅速伸出援手，将急需的药品送到老人家门口，解了燃眉之急。

在朝晖社区互助微信群里，不少居民慷慨解囊、互帮互助，通过发布、回复消息，约好指定位置，“无接触”地将药品、抗原等提供给急需的居民。“家里宝宝突然发烧，求一点退烧药”“哪位家里有退热贴”……一条条求助信息的背后，是一个人乃至一个家庭的焦急期盼。“我家有请加我微信”“我可以匀给您半盒”……一条条秒回留言的背后，是众多好邻居互助力量的暖心合聚。

小小微信群中，居民互相鼓励，普及科学防疫知识；分享物资，解决用药需求……群内每天的各种互动交流，让人倍感温暖，近在咫尺的关爱筑起了浓浓的邻里情。新城桥街道还通过微信公众号向居民发出了防疫物资邻里互助倡议书，已有爱心人士向街道养老机构捐赠抗原1000份。

席海涛

好人引领向上向善正能量 幸福街道道德讲堂开讲

晚报讯 “他叫杨锋，是一位普通的丈夫、父亲、儿子，却是不普通的女婿。严智夫妇是我社区的失独家庭，他们失去了爱女后，却飞来了‘女儿’，有了‘女婿’，还喜添了‘孙子’。他们一家真情上演了一场人间大爱……”16日，幸福街道举办道德讲堂，宣讲中国好人杨锋的故事，让寒冬增添了几分暖意。

现场播放了杨锋的事迹视频。18年前，在企业打工的严娟工作时不幸身亡，无情的现实让严智夫妇悲痛欲绝。在这艰难的时刻，严娟生前的男友杨锋挺身而出，表示会将他们当做自己的父母奉养。后来，如皋女孩梁小霞与杨锋喜结连理，婚后生下了儿子，还取名“严杨阳”，宽慰老夫妻俩的心灵。

活动中，幸福社区微网格员代表王燕讲述了她参与社区基层治理的故事，青年党员赵鑫泳分享了自己的感悟。社区还精心准备了经典诵读互动环节，弘扬中华民族优秀传统文化。优秀在职党员、优秀邻里党员、最佳宣讲员、最佳城市美容师、最美微网格员、最美网约司机、最美邻里干事、健康家庭、书香润德家庭……为了进一步发挥榜样力量，当日幸福社区举行了特别的颁奖表彰仪式。

今年以来，幸福街道各社区深入推进网格党建工作，通过文明宣传、志愿服务、优秀典型家庭和个人评选表彰等措施，打造文明诚信、和谐有序的小区环境，更好地服务城市发展和居民生活。

秦蕾

17日，城东街道北郭社区开展“赓续红色血脉，传承革命精神”活动，组织邻里支部的党员参观海安苏中七战七捷纪念馆，接受革命传统教育。陈雪萍



近日，唐闸镇街道西洋桥社区开展“一枝黄花”集中铲除行动。志愿者对“一枝黄花”逐一拔除，并将其集中起来进行统一销毁，维护生态环境安全。

殷容荣



近日，虹桥街道新中社区组织党员志愿者来到新建新村开展义务种植麦冬草活动。大家忙着翻地、填土、浇水，将一棵棵麦冬草栽入小区绿化带内，显得生机盎然。庞伟杰



近日，在任港街道南港社区，崇川区市政部门组织工作人员上门为居民免费安装燃气报警及切断装置，并指导使用，保护居民的用气安全。吴菊